

迎接老年节

孝顺女儿当起“助理”，全程陪伴父母拍摄婚纱照

“能见证爸妈的幸福时刻，很开心”

本报10月10日讯(记者 蒋慧晨) 10日上午,又有五对老夫妻圆了拍摄婚纱照的梦想。“妈妈化完妆,换上婚纱,看起来真美!”陪父母来拍婚纱照的孙萍说,“真的很开心,爸妈如愿补拍了婚纱照,我也见证了这个幸福的时刻。”

10日,在胜利路的Es一休高端婚纱摄影店,曲广兰和孙振国作为本报免费为60周岁以上老夫妻拍摄婚纱照活动中的幸运读者早早来到店内等候。

今年76岁的曲广兰老人满头银发,她和78岁的老伴孙振国对10日的拍摄充满期待。“从没想到能像年轻人一样穿上婚纱,更别说是拍婚纱照了,特别开心。”曲广兰说。

与大部分来拍婚纱照的老人不同,在曲广兰和孙振平的身边,他们的小女儿孙萍一直在忙前忙后。帮着老人整理衣服,带着老人四处走走,孙萍一刻不得清闲。

在负责造型的东田彩妆婚纱会馆造型师的细心雕琢下,曲广兰老人立马变了样。白里透红的脸庞美丽动人,樱桃般的小嘴挂着微笑,一道雪白的头纱自然地搭在老人的肩膀上。“老伴穿上婚纱真美。”孙振国说。

曲广兰老人告诉记者,她有三个女儿,每个都很孝顺。拍个婚纱照是两位老人共同的心愿,恰巧小女儿有时间,就义不容辞地充当了此次拍摄的“助理”。“很为他们开心,让他们如愿补拍了婚纱照,我也见证了这个幸福的时刻。”孙萍说。

10日拍摄当天,年过八旬的孙桂兰和任玉海老夫妻显得更加幸福,因为他们的甜蜜时刻,由女儿和女婿共同见证。拍照时,两位老人显得很紧张,笑容总是不“达标”,这时候就需要女儿出马了。“妈妈快笑一个,回家吃排骨啦!爸爸回家吃苹果啦!”二老的女儿说,排骨和苹果是两位老人的最爱。女儿的话刚落,两位老人立刻笑开了花,摄影师更是瞅准时机,把最美丽的笑容完美定格。

本次为60周岁以上的老夫妻免费拍摄婚纱照的活动自9日开始以来,有两对老人在拍摄当天临时有事不能前往,其余10对老人已经圆了拍婚纱照的梦想。



曲广兰拍摄婚纱照时,女儿孙萍一直在帮着整理妆容。本报记者 李泊静 摄

头条花絮

爱情保鲜,老人各有秘诀

姜基美、孙福开：
责任和承担最重要

“化妆时自己都在偷着乐!”68岁的姜基美说,一辈子连个像样的雪花膏和化妆品都没抹过,看着镜中的自己,心中抑制不住地高兴,在东田彩妆婚纱会馆的化妆师为她化妆时,她忍不住笑了起来。

化完妆等待穿婚纱时,姜基美选了一双粗跟的高跟鞋好奇地试穿,还勉强走了几步。脚下踩着“高跷”实在站不稳,姜基美一边走一边哈哈大笑起来。

姜基美和73岁的孙福开相伴相扶45年,老两口说,“责任和承担是婚姻里最重要的,而且对内对外都要宽容。”

吕淑花、张思星：
爱情里需要互相信任

老两口同是63岁,1973年结婚至今,已经携手走过了40年。“爱情里互相信任最重要。”张思星老人说。

张思星老人告诉记者,在他们年轻的时候,拍婚纱照连想都不敢想。“年轻时过的是苦日子,树叶都当饭吃过。老了以后日子好了,两人一辈子勤俭持家,现在有了条件,也舍不得花这份钱了。”

吕淑花老人说,她和老伴有一儿一女,儿女都非常孝顺,他们最希望的就是儿女都能努力工作,过上好日子。

孙桂兰、任玉海：
有困难一起克服

“年轻时困难,我是家里的重点保护对象,家里最好的饭老伴都留给了我。”85岁的任玉海老人说,刚结婚时,家里连饭都吃不上,他是家里的顶梁柱,实在不能倒下,老伴就把地瓜果叶留给了他,而老伴孙桂兰却喝纸浆。

老两口的互相支持、照顾,才把最困难的日子挺了过来。“有困难时一起克服,互相帮助支持,我俩结婚都59周年了。”任玉海说,85岁的老伴腿脚不好,老两口就每天去南山公园晨练。老两口的女婿说,老人身体好,是儿女们最大的福气。

圆老人甜蜜约会梦
活动首日报名过半

本报10月10日讯(记者 蒋慧晨) 10日,本报联合世茂广场发起了再圆老人甜蜜约会梦的活动,活动首日,就接到20多个报名电话。目前,报名还在继续,想在老年节当天“甜蜜约会”的老人快拨打电话报名吧!

13日老年节当天,世茂广场将为40对老夫妻提供一个浪漫约会的机会。13日上午9点-10点,世茂广场一楼的“咖啡陪你”咖啡店将为每对老夫妻免费提供两杯五谷拿铁(不含咖啡因,所含甜味均由五谷打磨自然产生),一盘现烤华夫饼和面包;10点之后到负一楼的世茂时尚欢乐影院免费观看一场电影,重走青春时的恋爱路。

圆老人甜蜜约会梦的活动由本报与世茂广场共同主办,点心、饮品和一场电影全部由世茂广场免费为老夫妻提供。现面向社会征集40对60周岁以上的老年人。想要重走青春,再与老伴来一次甜蜜约会吗?快快拨打电话报名吧,电话:18615002602,13022745580。

延伸

十对老人拍婚照
仅三对有子女陪

记者发现,在前两天的拍摄活动中,10对老人中仅有3对老人有子女的陪伴,老人们的甜蜜瞬间,少有子女能够见证。

“儿女上班没时间。”“就是完成个老两口的心愿,不想给子女添麻烦。”“这么大岁数还来拍婚纱照,就怕儿女们笑话。”在采访中,记者经常听到老人们这样说。

“平时对子女没别的要求,我们的退休工资都够花,只希望他们能好好过日子,好好工作,周末的时候能多回家看看。”曲广兰老人说。善良、质朴,充满爱的温暖眼神中,包含着对儿孙辈满满的包容和理解。

在入法后的第一个老年节来临之际,本报呼吁所有的儿女能常回家看看,多陪伴老人。 本报记者 蒋慧晨

94岁老人“赖”在老年公寓

爱说笑爱动手,就是不爱给儿女添麻烦

本报记者 钟建军

94岁的于吉卿老人身体硬朗,儿孙满堂。可令孩子们十分不解的是,老人执意要住在老年公寓。大儿子哭着求老人回家,老人就是不回去。其实,老太太是觉得自己年龄大了,不愿给儿女添麻烦。

儿子哭着求她
她都不回家

2011年10月11日,94岁的于吉卿老人住进了烟台福盛老年公寓。她无儿无女?错了!她有两儿两女,而且都很孝顺,是老人自己硬要住老年公寓。

10日,记者在福盛老年公寓里见到了于吉卿老人。她满头银发,正戴着一副老花镜坐在床边认真缝绣花枕头。

老人说,她9岁从老家威海来到烟台,27岁时结了婚,后来,老伴去世后,她就一个人住。

说起为何来老年公寓里住时,老人说,“孩子们都很孝顺,全都围着我转,我不想给儿女们添麻烦。”“我大儿子哭着求我回去,我都没回去。”老人说,她铁了心要住在这里。

喜欢开玩笑
人缘非常好

于吉卿老人身体还算硬朗,心胸宽广,爱动手,一点不像94岁的人。护理人员李吉霞说,老人耳朵不背,有点老花眼,“她爱动脑子,很聪明。”

老人手很巧,缝了一手好枕头。“小时候学的,没事就缝上几个。”老人笑着说,她会缝侧枕、孔枕、虎头鞋等,一动起针线来,能坐半晌不动弹。

老人不仅爱动手,还喜欢开玩笑,常常逗得其他老人笑个不停。老人身体没啥大病,只是皮肤过敏,所以一般她都呆在屋里,偶尔到院里晒太阳。



于吉卿老人做的绣花枕头很是精美。本报记者 钟建军 摄

李吉霞告诉记者,老人的儿女经常来看她,很孝顺。

“住进来2年多,我还没出过这个大门。”老人说,她平时要么在屋里缝枕头,要么和其他老人聊天,从没出过老年公寓的大门。

问及老人有何愿望时,她说

现在不愁吃不愁穿,没啥愿望。“活了这么大岁数了,都活够了。”老人开起了玩笑说,“这里非常好,就住在这里了,死了后直接拉去火化就行。”

李吉霞说,老人性格非常好,“我们护理人员都喜欢和老人聊天,都喊她于妈妈。”